

DEBRECZEN

XVIII. évf. 203. sz.

Keletmagyarországi Napló

Ára: 12 fillér

Felemelték a posta-, táviró- és távbeszélő díjszabás egyes tételit

MEGKEZDŐDÖTT LENINGRÁD OSTROMA, német nehéztűzérség lövi a várost

**Esztország teljesen felszabadult — A GPU tömeges kivégzései Kievd
Tengeralattjárótámadás egy amerikai romboló ellen**

Legújabb magyar jelentés

A szovjet elleni front északi részén nagyszabású hadműveletek bontakoznak ki. A tegnapi német hadijelentés közli, hogy Leningrád bekerítése folytatódik. Magát a várost már lövi a német nehéztűzérség.

Külön figyelemreméltó az a közlés, hogy Esztországot megtisztították az ellenségtől. Ez azt jelenti, hogy a volt cári főváros elleni felvonulás zavartalanul folyhat. De egyidejűleg jelentős ternyereséget jelent Esztország teljes területének német kézre jutása. Szovjet részről is elismerik, hogy a németek szívesen támadnak, hogy minél közelebb jussanak a városhoz. Leningrádban egyébként kihirdették az ostromállapotot és minden jel arra val, hogy a város nem tartja magát sokáig.

WASHINGTONBAN

a tengerészetiügyi miniszter jelentést adott ki, amely arról szól, hogy a Greer nevű amerikai rombolót, miközben Izlandra postát szállított, megtámadta egy tengeralattjáró. A tengeralattjáró kiléte torpedói nem találtak célba, míg a romboló vízbombákat dobott, ezek eredménye azonban nem ismeretes.

A beavatkozás hívei az esetet újabb izgalom keltésére használták fel. Hivatalos helyen egyelőre további közlést nem tesznek. A tengeralattjáró hovatartozandóságát nem tudják megállapítani.

A TÖRÖK HELYZET

felől több hír érkezett. Az NST jelentése szerint a török fővárosban híre terjedt, hogy esetleg újjalakul a török kormány. A jelentés megjegyzi, hogy a híresztelések az angol propaganda támasztotta idegháború nyomán kerültek szárnyra, amelynek célja, hogy kicsalogassa Törökországot tartózkodó állásfoglalásából.

Török részről ismételt hangúlyozzák, hogy Törökország semmi kétséget nem hagy abban a tekintetben, hogy felségjogát a Dardanellák felett nem engedi korlátozni.

Török politikai körökben nagy érdeklődést keltett, hogy az ankarai kormány befiltotta az egyik legnagyobb török lapot, a „Cumhuriyet”-et, amely igen élesen válaszolt arra az amerikai indítványra, hogy Törökország engedje át a Dardanellákon az angol flottát, vagy ellenkező esetben az angolok kikényszerítik az átkelést. Clodius, a német külügyminisz-

A Magyar Távirati Iroda jelenté: A keleti hadszíntéren a szövetséges csapatok hadműveletei mindenütt tervszerűen folynak. Az ellenség helyenként erős tűzérségi tüzzel támogatott ellentámadásai mind véresen összeomlottak. Repülőink ellenséges ütegállásokat sikeresen bombáztak. Légvédelmi tűzérségünk két szovjet gé-

pet lőtt le. Tűzérségünk hatatosan lőtt ellenséges csapatgyülekezéseket.

A Dnyeper-menti harcokban kiűntette magát Balogh Albert szakaszvezető, aki járőrrel eredményes felderítést hajtott végre a veszteség nélkül zsákmánnyal tért vissza.

térium gazdasági osztályának főnöke rövidesen a török fővárosba érkezik, miután Bukarestben Antonescu helyettes miniszterelnökkel tárgyalt, hogy megkezdje az új német-török gazdasági szerződés megkötésére irányuló tanácskozásokat.

ANGOL-AMERIKAI HADI- ANYAG A SZOVJETUNIONAK

Washingtoni jelentés szerint a Fehér Házban megerősítették, hogy az USA első tartályhajója 95.000 hordó repülőgépbenzinnel, befutott Vladivosztko kikötőjébe. Augusztusban négy tartályhajó hagyta el az Egyesült Államok nyugati partjait.

Beavatott angol körökben megállapították, hogy Anglia „titkos útvonalon” folytatja a hadifonosságú gépek és nyersanyagok küldését a Szovjetuniónak.

Erdekes, hogy Anglia a Szovjetnek küld hadianyagot, mikor maga amerikai segítséget kér, mint az alábbiakból kitűnik.

CHURCHILL

angol és Mackenzie King kanadai miniszterelnök tegnap a londoni City tanácsában beszélt és mindkettőn egységes északamerikai segítséget követeltek Nagybritanniának. A kanadai miniszterelnök szerint a brit sziget létét közvetlen veszély fenyegeti. Anglia csak akkor győzhet, ha „sokkal nagyobb segítséget kap, mint amennyire eddig kilátás van... Nines értelme az új és óvilágot összekötő híd katonai biztosításának, ha a keleti hídfőt, Angliát nem védik meg kellő eszközzel”.

A „Völkischer Beobachter” értesülése szerint a csungkingi kormány azzal a kéréssel fordult Londonhoz, Washingtonhoz és Moszkvához, hogy Csangkaisek is képviselőt küldhessenek a moszkvai értekezletre.

A TAVOLKELETI HELYZETBEN

nem állott be változás. A japán

sajtó egy része változatlanul erőlyes fellépést követel az angol és amerikai bekerítési törekvésekkel szemben, egyúttal azt kívánja, hogy hozzak nyilvánosságra Konoye herceg miniszterelnöknek Roosevelthez intézett személyes üzenetét, minthogy ezzel kapcsolatban különböző híresztelések és találgatások keltek szárnyra.

Egyesek tudni vélik, hogy a perzsiai összeköttetés megerősítése után az Egyesült Államok hajlandók lemondani a vladivosztkoi útvonalról, minthogy ennek jelentősége nagy mértékben csökkent és ez az udvariassági lépés jelentősen enyhíthetné a feszültséget. Viszont mások úgy értesülnek, hogy Roosevelt elnök, híven a tengerek szabadságáról hangoztatott elveikhez: nem hajlandó feladni Amerikának azt a jogát, hogy hajóit a saját maga által megválasztott útvonalon járassa.

Tokiói jelentés szerint Konoye herceg, miniszterelnök pénteken két óra hosszat tartó kihallgatáson volt a császárnál. A kihallgatás tárgyról nem nyilatkozott.

A BÉKE MÉG NEM ÉRKEZETT EL FINNORSZÁG SZÁMÁRA

A „Neue Zürcher Zeitung” berlini tudósítója Finnország állítólagos békekívánásaival kapcsolatban hírekkel szemben rámutat Mannerheim tábornagnak a finn hadsereghez, a régi területek visszafoglalása alkalmával intézett felhívására.

Ezt a felhívást a német sajtó teljes terjedelmében közölte és hozzáfűzött megjegyzéseiben kiemelte Mannerheim tábornagnak azt a megállapítását, hogy a béke még nem érkezett el Finnország számára. Berlini felfogás szerint ez világos cáfolatot jelent mindazokkal a hírekkel szemben, amelyek azt állították, hogy Finnország különbékét köt, mert a megszállott területek visszafoglalásával hadicélját elértnek tekintik. Finnország — mondják ezek a meg-



A 12. szovjet hadsereg parancsnoka, Ponedjelin tábornok (középen és Kyrilov szovjet tábornok a németek fogóságába került. A két szovjet tábornokot német tolmácsok kihallgatják

jegyzések — nyilvánvalóan érdekelve van a bolsevizmus elleni hadjárat folytatásában.

BULGÁRIA SORSDÖNTŐ IDŐKET EL ÁT

Szófiai jelentés szerint Mitakov igazságügyminiszter a Szobranjeban a nemzetvédelmi törvény kiterjesztéséről szóló javaslattal kapcsolatban mondott beszédében rámutatott arra, hogy Bulgária most rendkívül fontos és sorsdöntő időket él át. Hangoztatta, hogy talán még sohasem volt olyan nagy szüksége Bulgáriának történelme folyamán a nép teljes egységére, mint ma. Ezért a bolgár államnak határozottan és könyörtelenül fel kell lépnie azokkal szemben, akik meg akarják zavarni ezt az egységet. Az új törvényjavaslat szerint nem a rendes, hanem haditörvényszék ítéli el jövőben a nemzetvédelmi törvénybe ütköző büncselekményeket.

Teheránt a bolsevisták elzárták a külvilágtól

Ankara, szept. 5. Wavell tábornok főhadiszállásáról jelentik, hogy Irán nyugati részében 650 kilométernyire nyomultak előre az angol-indiai csapatok, a délnyugati homoksvatagon pedig 300 kilométernyire. A teheráni rádió közölte, hogy a bolsevisták a Teheránba vivő valamennyi utat megszállták és teljesen elvágták a külvilágtól. Az iráni kormánynak az



angol és a szovjet kormánnyal folytatott tárgyalásairól még semmi eredmény sem ismeretes.

Halálra ítélték Irak volt miniszterelnökét

Ankara, szept. 5. Most már hivatalosan is megerősítették, hogy a bagdadi katonai különírtóság halálra ítélték Rasid Ali el Kajlani volt miniszterelnököt. Yuni Sabau és Ali Sejk Mahmud volt miniszter, valamint az iraki hadsereg négy ezredesét.

Az ítéletet az elítéltek távol-

Ostromállapot Leningrádban

Szovjet jelentés elismeri: a németek szívósan támadnak — A Putilov-műveket bezárták

BERN, szeptember 5. (Stefani.) Moszkvából érkező hírek szerint Leningrádban kihirdették az ostromállapotot. A várost 24 katonai kerületre osztották fel. A hatalmas Putilov-műveket bezárták, a munkásokat a hadseregbe osztották be és az első vonalakba küldték. Csúpnán néhány lövészüzemben folytatják még a munkát. (MTI.)

Német hadijelentés

Folytatódik Leningrád bekerítése — Észtország felszabadult!

A német véderő főparancsnoksága közli: A keleti arcvonalon sikeresen folynak a hadműveletek. Leningrád bekerítése folytatódik. Magát a várost már lövi a német nehéz tüzérség. Észtországot megtisztítottuk az ellenségtől.

Az Anglia körül tengervidéken német harc repülőgépek péntekre virradó éjszaka elsüllyesztettek egy órhajót és egy 3000 tonnás teherhajót és súlyosan eltaláltak egy másik kereskedelmi hajót. A légi erő ezenkívül éjjeli támadásokat intézett Skócia és Anglia keleti partján levő kikötőberendezések ellen.

Az angol légi erő esztörtökön a

Tizenhátezer fogoly

Berlin, szeptember 5. (Német TI.) A német keleti arcvonal közepén szakaszán az egyik harcbevett német hadtest nagy lényereséget ért el és mind emberben, mind hadianyagban súlyos veszteséget okozott a bolseviköknek. Az eddigi szám adatok szerint ennek a hadtestnek a szakaszán az augusztus 25-ike és szeptember 4-ike között vívott harcokban 17.384 foglyot ejtek. A hadtest csapatai továbbá

Meghiúsított szovjet átkelési kísérlet a Dnyeperen

Berlin, szeptember 5. (Német TI.) Néhány szovjet bombázó péntekre virradóra támadást kísérelt meg Berlin ellen. Két ellenséges gép közül az egyiket lelőtte a légvédelmi tüzérség. Bombázásról nem érkezett jelentés.

A szovjet rohamesapatok szeptember 3-án hajnalban át akartak kelni a Dnyeper nyugati partjára — jelenlik katonai tényezők a Német Távirati Irodának. — Néhány rohamesapat a sötétség leple alatt és az áttekinthet-

Nagy légi harc a szicíliai szoros fölött

Olasz vadász kötelékek a máltai és a szicíliai szoros fölötti légtérben végrehajtott hadműveletek során a szokott bátorsággal és merészséggel egymást követő kemény harcokban jelentékeny ellenséges vadász kötelékekkel mérköztek meg. 22 ellenséges repülőgépet lőttek le, sokat pedig gépfegyvertűzzel rongáltak meg.

Három olasz repülőgép nem tért vissza támaszpontjára, sokan pedig megrongálva és sebesülten érkeztek meg. E harcokban különösen a követ-

Vígyszínház mozgó

Herczeg Ferenc híres regénye:

Gyurkovics fiúk

Vidám, hangulatos magyar film.

Fősz: Turay Ida, Szilassy, Simor Erzsébet, Rajnay.

FERENCJÓZSEF KESERŰVIZ

létében hozták meg, azzal, hogy ha a vádlottak egy héten belülszemélyesen jelentkeznek Bagdadban, indítványozhatják perük újrafelvételét. Az elítéltek egyike sem élt ezzel a joggal. (NST)

MOSZKVA, szeptember 5. A Szovjet Távirati Iroda leningrádi jelentése szerint a város körül elkezdett harc folyik. A jelentés szerint a németek szívósan támadnak, hogy közelebb jussanak a városhoz. A szovjet csapatok ellentámadással igyekeznek megakadályozni az ellenséget, hogy „új állásaiban megvesse lábát”. (MTI.)

La Manche-esatorna vidékén súlyos veszteségeket szenvedett. Vadászaink és légharító ágyúink lelőttek 25 ellenséges repülőgépet.

Német harc repülőgépek a szeptember 4-ére virradó éjjelen a szűk öbölben mély támadásokat hajtottak végre ellenséges hajók ellen: ezek során elsüllyesztettek egy 8300 tonnás kereskedelmi hajót, egy másik nagy teherhajó pedig a bombatalálatok következtében kigyulladt.

Péntekre virradó éjjel néhány szovjet repülőgép sikertelen támadást kísérelt meg Észtországot, Németország és Berlin ellen. A légharító tüzérség lelőtte egy bombázó repülőgépet. (MTI.)

megsemmisítettek és zsákmányoltak 121 páncélos harcokocsi, köztük 30 legnehezebb mintájút, 13 páncélos felderítő kocsit, 193 mindenféle úrméretű löveget, 517 gépjárművet és 200 egyéb járművet. Ugyanezen az arcvonal szakaszán erősebb szovjet páncélos erők támadási kísérletei a gyalogság s a páncélok elhárító fegyvereinek összpontosított tüzeiben súlyos veszteségek mellett összeomlottak. (MTI.)

len terep következtében el is érte a nyugati partot. Itt azonban igen gyorsan felmorzsolgáltak és megsemmisítették őket. A többi szovjet rohamesapatot még a folyón érték el és semmisítették meg a gyalogsági fegyverek tűzkövői és a tüzérség lövései, mielőtt elértek volna a nyugati partot. A szovjet minden átkelési kísérlete súlyos vérvesztéssel kudarcba fulladt. (MTI.)

kező tisztok parancsnoksága alá kötelek tüntek ki: Carlo Romagnoli alezredes, aki harcsoportjának élén hősiességgel harcolt és nem tért vissza, Francesco Beccaria őrnagy, Valentino Festa százados és Franco Lucchino.

Bombázóink péntekre virradó éjszaka újból támadták Miceba máltai légitámaszpontot.

Ellenséges repülőgépek behatoltak Catania vidékére, míg négy bombázó támadást intézett Crotone ellen. A támadás csak kiskárt okozott. A crotonei légvédelem lelőtte két Bristol-Blenheim gépet. Az egyik gép a kikötőbe zuhant. Legénységének három tagját holtan szedték ki a gép roncsai közül.

Észak-Afrikában páncélok és tüzérségi tűz által támogatott csapataink visszaverték brit egységek támadását a tobruki arcvonalon. Német és olasz repülőgépek Marsa Matruhban berendezéseket és erődítményeket. Dzsarabub vidékén pedig ellenséges gépkocsioszlopokat bombáztak.

Kelet-Afrikában Uolcheft ellen intézett ellenséges légitámadás következt-

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Minden nap:

KORATERRY

Röck Marika nagy filmje. Káprázatos revű, megrázó kémförténet, izgalmas bűnügyi dráma. Híradók!

tében csúpnán néhány benszüllött sebesült meg. Osztagunk Culquabert szakaszán rajtaütöttek ellenséges egységeken, szétszörték azokat és vesztesé-

geket okoztak nekik. Az ellenség fegyvereket és élelmiszert megrakott teherhordókat hagyott a kezünkön. (MTI.)

Finns fogságba esett szovjet tábornok

Helsinki, szeptember 5. (Német TI.) A finn hadifogságba esett Kirkesnikov szovjet tábornok kihallgatása közben kijelentette, hogy a szovjet összemérés főoka a szovjet katonák rossz hangulatára vezetendő vissza, mint-hogy igen rossz az összeköttetés a főparancsnoksággal és teljesen hiányoztak a hadműveletekről a hírek, nagy

bizonytalanság volt tapasztalható a szovjetnél. Mielőtt szovjet alakulatok oldalba támadták, azonnal pánik tört ki. A szovjet tábornok elmondotta még, hogy őt magát s az összes szovjet tisztet is szigorú felügyelet alatt tartották. Kertelés nélkül beismerte a finn katona fölényét a szovjet katonáival szemben. (MTI.)

A GPU 300 embert kivégeztetett Kiebben

Róma, szept. 5. (Stefani) Mint a Giornale d'Italia tudósítója az ukrajnai arcvonalról jelenté, Kie-

ben a GPU kivégeztett 300 embert, mert megtagadták a résztvételt az erődítési munkálatokban. (MTI.)

Szovjet biztosok lemeszároltatják a hadifogságba esett németeket

BERLIN, szeptember 5. (Német TI.) Mint a Német Távirati Irodával illetékes helyen közölték, a szovjet hadifogságba esett sok német katona lekasabolásának magyarázatát adja Lavuska Broniszláv szovjet hadifogoly, a 28. szovjet lövészhadosz-

tály 235. lövészerede tagjának jegyzőkönyve vett nyilatkozata. Ebben kijelentette, hogy a politikai biztosok újra meg újra parancsot adnak a város katonáknak, hogy vágják le a német foglyok kezét, nyúzzák le bőrüket és meszárólják le őket. (MTI.)

Tengeralattjáró támadása egy amerikai romboló ellen

Washington, szept. 5. (Német TI.) A tengerészetiügyi minisztérium közlése szerint az Izlandra postát szállító »Greer« amerikai rombolót a csütörtök reggeli órákban

megtámadta egy tengeralattjáró. Egy torpedó sem talált célba. Az amerikai romboló vízbombákat dobott, az eredmény azonban ismeretlen. (MTI.)

Időzített bombák robbantak Viipuriban

Helsinki, szept. 5. (Stefani) A szovjet hordák, mielőtt elhagyták volna Viipurit, sok helyen időzített bombákat helyeztek el, amelyeknek áldozatai csúpnán vad és kitézett macskák és patkányok voltak. Emberéletben nem esett kár. Finn különleges osztagok dolgoznak most az időzített bombák eltávolításán, amelyeket nagyrészt igen gondosan elrejtettek. A város időről-időre robbanások döreje rázza meg. A környékbeli lakosság már dolgozik, hogy segítsen a város mielőbbi újjáépítésében. (MTI.)

Rövid táviratok

Madrid, szept. 5. (Német TI.) Newyorkból jelentik, hogy Roosevelt elrendelte a Normandia francia gőzös lefoglalását. (MTI.)

Páris, szept. 5. (Offi) Gitton Marcel, volt kommunista képviselő, aki ellen csütörtök este merénylet következett el, pénteken a kora délutáni órákban Párisban egy kórházban meghalt. (MTI.)

BUKAREST, szeptember 5. Péntek délelőtt 10.23 órakor Bukarestben jól érezhető földrengés volt. A földrengéstanai intézet jelzése szerint a rengés kiindulópontja kb. 150 km-re Bukaresttől kereshető. A földrengés erőssége két foknak felel meg.

Iskola ruháink!

Csinosak, jók és olcsók!

Bocskay fiú télikabátok

Bocskay fiú öltönyök

Divat fiú télikabátok

Divat fiú öltönyök

nagy választékban

Grünfeld

úriszabóság
Kistemplom mellett.

A bolgár külügyminiszter kijelentései

Szofia, szept. 5. (Német TI) A bolgár külügyminiszter pénteken a képviselőház külügyi bizottságában a külpolitikai helyzetről a többi között kijelentette, hogy a Bulgária által választott út az egyedül helyes út volt, mert kedvező eredményeket hozott és a legjobb kilátásokat biztosította a jövőre nézve. A bizottság egyhangúan magáévá tette a miniszter kijelentését. (MTI)

Spanyolország olajat kap Texashól

Washington, szeptember 5. (NST) A német politikai körökben figyelemre méltó jelenségnek mondják, hogy a texasi Port Arthur kikötőjéből spanyol tartályhajók szakadatlan sorban szállítják az olajat Spanyolországba. Ezt a tényt úgy minősítik, hogy az Egyesült Államok ezzel kísérlik meg visszatartani Spanyolországot a tengelyhatalmak oldalán való cselekvő hadalépéstől.

Clodius Törökországban

Izstanbul, szept. 4. (Stefani) Clodius dr., az új német-török gazdasági szerződés tárgyalására kiküldött német bizottság vezetője több szakértő kíséretében szombaton repülőgépen Szófiából Izstanbulba érkezik. (MTI)

Clodius német gazdasági miniszter négy kíséretével Törökországba érkezik, hogy tovább folytassa a tárgyalásokat az új gazdasági szerződések tárgyában. A tárgyalások, — mint ismeretes, — még a múlt héten kezdődtek és azt hiszik, hogy azok a jövő hét folyamán sikeres befejezést nyernek. Jólétesült körök szerint Németország elsősorban dohányt akar vásárolni.

Beavatott helyen úgy vélik, hogy a tárgyalások, amelyeket Ankarában folytatnak, sikeres befejezéssel kecsegtetnek.

INONÚ ELNÖK SZEMLEKÖRUTJA

Berlin, szept. 5. A Délkeleti Hírszolgálat jelenti Ankarából: Inonú köztársasági elnök szerdán reggel elutazott Izmirből és folytatta szemlekerületét. (MTI)

Egy román egyetemi tanárt

lopás miatt 10 évi fegyházra ítél a bukaresti hadbíróság.

Bukarest, szeptember 5. Nem mindennapi ügyben mondott ítéletet a bukaresti hadbíróság.

Jonescu Miklós műegyetemi tanár, aki tagja volt egy rekviráló bizottságnak, a katonaság részére gépkocsikat rekvirált. Hivatalos minőségében megjelent Georgescu Emil, a munkaügyi miniszterium tanácsosánál s lefoglalta cadonátú Buick autóját. A tanár felvette ugyan a lefoglalt gépkocsit a lajstromba, de nem írta be, hogy a gépkocsiban rádiókészülék is van. A gépkocsit egyébként a tanár több héten maga használta, a rádiót mindjárt az elején leszerelte és eladta, a pénzt pedig elmulatta.

Néhány heti használat után a gépkocsit átadta egy katonai alakulatnak, de előzőleg az új kerekeket még leszerelte s régi, kopott gumikerekeket tett helyükbe.

A hadbíróság a műegyetemi tanárt ezért 10 évi fegyházbüntetésre ítélte.

Új és használt

tankönyv

Grünmann
könyvkereskedőnél
Piac u. 53.

Félaruutazás Budapestre

az ősz lakberendezési vásárra

Félaru jegyek és igazolványok kaphatók

az IBUSZ

Máv. Hiv. Menetjegyirodában

Debrecen, Ferenc József-út 72. Telefon 22-03.

A postai díjszabás egyes tételének felemelése

12 fillér a levelezőlap bérmentesítési díja, 12 fillér a távirat szó díja

A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a posta, táviró és távbeszélő díjszabás egyes díjtételeinek megváltoztatása tárgyában.

A rendelet szerint a levél bérmentesítési díja belföldön helyi forgalomban 20 grammig 12 fillér, 40 grammig 16, 250 grammig 20, 500 grammig 30 fillér.

Külföldre: Németországba, Cseh-Morva védnökségbe, Lengyelországba, Horvátországba 20 grammig 40, ezenfelül 20 grammonként 24 fillér. Olaszországba és gyarmataiba, Szlovákiába, Vatikánváros államba 20 grammig 40, azonfelül 20 grammonként 30 fillér. Egyéb külföldre 20 grammig 50, ezenfelül 20 grammonként 30 fillér.

A levelezőlap bérmentesítési díja belföldön helyi forgalomban 8, távolsági forgalomban 12 fillér, külföldre: Németországba, Cseh-Morva védnök-

ségbe, Lengyelországba, Horvátországba, Olaszországba és gyarmataiba, Szlovákiába, Vatikánváros államba 24 fillér, egyéb külföldre 30 fillér.

Az ajánlási díj helyi forgalomban 30 fillér. Változások történtek a postadíjszabás egyéb díjtételeiben is.

A rendelet szerint belföldi forgalomban a közönséges távirat szó díja 12 fillér, a legkisebb díja 1.20 pengő.

A távbeszélő belépési díja fővonalú állomásért (fővonalért) helyi közvetlen összeköttetésért a budapesti egységes hálózatban 50 pengő, a vidéki hálózatokban 16 pengő. Iker- és választórendszerű állomásért a budapesti egységes hálózatban 30, a vidéki hálózatban 10 pengő. A díjtételekben beállt egyéb változásokat a Budapesti Közlöny szombati száma közli.

Az új postadíjszabás szeptember 15-én lép életbe.

Miért zárták be a zágrábi amerikai főkonzulátust

ZAGRÁB, szeptember 5. (Német TI) A pénteken a nyilvánosság számára átadott okmányok, amelyeket a horvát kormány a zágrábi amerikai főkonzulátus bezárásakor talált, három tényre világítanak rá: 1. A zágrábi

brit konzulátuson nagy tömeg dinamitot halmoztak fel. 2. Az amerikai főkonzul széleskörű hadigazdálkodási kémkedést folytatott. 3. Az amerikai főkonzulátuson amerikai utleveleket lehetett „vásárolni”. (MTI)

Új adókból fedezik a vidéki városok megnövekedett szükségletét

A kormány megátalja, hogy a gazdasági vérkeringésben egészségtelen pénzfelhalmozás fordulhasson elő

A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelenti Budapestről, hogy rendkívül érdekes cikket írt Lukács Ödön dr., a Városok Szövetségének elnöke a »Városok Lapja« legújabb számában. Megemlíti, hogy az államháztartás bevételeinek fokozására a kormány hadfelszerelési adót vezet be, amelyet a földadó, házadó, kereseti adó, társulati- és tartulati adó, valamint a jövedelem- és vagyonszerzési adó fizetésére kötelezett személyek fizetnek. Ezek sorába említi a közalkalmazottak is. Az adó alapja a föld-, ház-, kereseti-, társulati- és tartulati adó, a jövedelem- és vagyonszerzési adó és az ezen adók, vagy azok alapjai után járó állami pótlékok és járulékok együttes összege.

Az alkalmazottak fizetői kötelezettségének kezdő időpontját a pénzügyminiszter határozza meg. Az ideiglenes adómentesség a hadfelszerelési adó alól nem mentesít. Az adó kulcsa a kivétel alapjául szolgáló adók összegének 10 százaléka.

A kormány tisztában van az adó emelésének a gazdasági életre való komoly hatásával s a hazafiúi erkölcs követelményeinek tekinti, hogy a gazdasági honvédelemért mindenki fegyverforgatható katonáinkhoz méltóan áldozatot hozzon.

A hadfelszerelési adó bevezetése mellett emeli a kormányrendelet az általános forgalmiadót, a fényüzési forgalmi adót, a fényüzési rendkívüli illetékpótlékot ró ki az öröklési, ajándékozási, ingatlanvagyonátruházási illeték, továbbá illetékegyenérték, valamint a százalékos okirati, a százalékos törvénykezési illetékek, köz-

igazgatási illetékek és játékkártyailletékek után. Az állami közterhek emelését az államháztartás kiadásainak lényeges emelkedése vonta maga után.

Az adóemeléssel a rendelet a vásárlóerő egészséges körforgalmát kívánja elősegíteni. Az államhatalom ugyanis meg akarja gátolni, hogy a gazdasági vérkeringésben egészségtelen pénzfelhalmozás fordulhasson elő.

Nem kétséges, hogy a magyar kormány tudatában van a való helyzetnek és éppen ezért reményteljes bizalommal vannak a városok pénzügyi problémáinak megoldását rövidesen tárgyalás alá veszi s mielőbb napirendre tűzi a városi pénzügyek reformját, amelyet egyébként a pénzügyminiszter már a képviselőházban is bejelentett.

Nagyobb számban jelentkezett vérhas és kanyaró megbetegedés Debrecenben

Debrecen közegészségügyi helyzete

Dr. Gaertner István m. kir. tisztifőorvos, egyetemi m. tanár jelentést tett a városi közigazgatási bizottságban a múlt hónapban Debrecenben uralkodott közegészségügyi viszonyokról. Jelentése szerint augusztusban 120 debreceni házasságkötés történt, elveszületett 191 gyermek, meghalt 139 egyén, a természetes szaporodás tehát 52. Az egyéven elul elhalt gyermekek száma 26, ami az elveszületések 13.5 százalékának felel meg. Hevenyfertőző betegségben 7 egyén halt el, ez 6.6 tizezreleknél felel meg. Gümőkórban 10, rák miatt 11, szív- és érbetegségben 19 ember halt meg. A hevenyfertőző

betegségek közül a vérhas és a kanyaró jelentkezett nagyobb számban. Hastífusz 3 esetben fordult elő, haláleset nélkül. A város a hónap folyamán a szegények gyógy-szerrel ellátására 4993 pengőt költött.

Budapesten is bevezetik a kenyérjegyet

A közellátási miniszter rendeletet adott ki a liszt, kenyér és a sütőipari termékek forgalmának és fogyasztásának szabályozásáról. E rendelet értelmében szeptember 22-től Budapesten és környékén bevezetik a kenyérjegyet. A rendeletet a hivatalos lap szombati száma közli.

Felszabadulás ünnepe

Marosvásárhely, szept. 5. A város közönsége a felszabadulás évfordulóját ünnepélyes keretek között ünnepelte meg. A házakat fellebogózták, a templomokban hálaadó istentiszteletek voltak, a kereskedők zárva tartották üzleteiket, este pedig a színházban ünnepi előadás volt.

Hasonlóképpen lelkes megemlékezés volt a felszabadulásról Nagyváradon, Szatmáron, Kolozsváron és Erdélyben.

Féllékenység okozta a pesti kettős családi drámát

Mint röviden jelentettük, Budapesten a Conti uca 21. számú házban tegnap este tíz óra felé kettős halálos családi dráma áldozataira találtak a házbeliek. Vojtek Lajos 33 éves pincért és 31 éves feleségét, született Kovács Erzsébetet holtan találták. A férj fején lövéstől eredő seb volt s ugyancsak golyó nyomát fedezték fel a feleség halántékán is. A házastársak kettős ágyukban feküdtek és Vojtekné dereka alatt, jobbkezehez közel megtalálták a gyilkos Frommer-pisztolyt is.

A rendőri bizottság megállapította, hogy Vojtekné agyonlőtte alvó férjét, mégpedig már tegnap hajnalban hat óra tájban. Utána még a városban is járt. Meggyilkolt férjét rázárta lakószobájába, majd délután fél tízben lett öngyilkossá. A nyomozás kiderítette, hogy a férjgyilkosság és feleség-öngyilkosság oka: féltékenység. Vojtekné megtudta, hogy férje komoly szándékkal udvarolt az egyik körüli kávéház kenyerleányának s emiatt hónapok óta rosszul élt a házaspár.

Nyomatásban is megjelent gróf Esterházy Jánosnak a debreceni Nyári Egyetemen tartott előadása.

Ismertes, hogy gróf Esterházy János, a szlovákiai magyarság vezetője augusztusban előadást tartott a debreceni Nyári Egyetemen. A magyarságtudományi előadásorozatnak egyik igen érdekes száma volt gróf Esterházy előadása, amely az egész magyar közvélemény figyelmét is felkeltette. Ez az általános érdeklődés arra indította a debreceni Nyári Egyetem vezetését dr. Milleker Rezső bölcsészeti dékánal az élen, hogy az előadást izléses kiadvány alakjában juttassa el a magyar közönséghez. „A kisebbségi élet hatása a magyarságra” címmel megjelent füzet most hagyta el a sajtót.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Ma is AZ ESMÉNYI ASSZONY

egy izzó, szenvedélyekkel telt nagy szerelem lebilincselő története!

Főszereplők:
CHARLES BOYER és
KATHERINE HEPBURN.
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!
Híradó!

„Méliusz”

könyvkereskedés

**Tankönyvek
Füzetek
Iskolaszerek**

Közismert szaküzlete

Telefonszám: 16-73.

Pápai bulla a debreceni apostoli kormányzáság megszűnéséről, a nagyváradai és szatmári püspökség szétválasztásáról

A „Debrecen” tegnapi számában már közöltük, hogy a Vatikán szétválasztotta a váradai és szatmári katolikus püspökséget és megszüntette a debreceni apostoli kormányzóságot.

Mint Nagyváradról jelentik, a vonatkozó pápai bulla, mely október elsején lép érvénybe, a következő intézkedéseket tartalmazza:

1. A szatmári és a nagyváradai lat. szert, püspöki egyházmegyék egymástól íjából különválasztatnak s megszűnik közöttük az eddig fennállott jogi kapcsolat.

2. A debreceni apostoli kormányzóság éppen úgy, mint a szatmári egyházmegyének Csonka-Magyarországon létesített apostoli kormányzóság megszűnik és mindkét apostoli kormányzóság területe a nagyváradai, illetve szatmári egyházfők joghatósága alá kerül.

3. A nagyváradai lat. szert, egyházmegyének Romániában maradt kilenc plébániája további intézkedésig az Apostoli Szentszék közvetlen joghatósága alá helyeztetik.

4. A régi keretben visszaállított két püspökség (a nagyváradai lat. szert, és a szatmári), úgyszintén a Romániában visszamaradt kilenc volt nagyváradai egyházmegyei plébánia további intézkedésig Márton Aron gyulafehérvári püspöknek, mint apostoli kormányzóknak a fennhatósága alá kerültek.

Elölreláthatólag e nagyfontosságú intézkedés után a Szentszék hamarosan betölti a két egyházmegye püspöki méltóságait is.

Az intézkedésekkel kapcsolatban a debreceni katolikusok közlészetében álló főpapja, dr. Lindenberger János, mint jelentették, megvált Debrecenből és Nagyváradra költözik, hol elfoglalja kanonoki stallumát. A hónap végén debreceni hível meleg és szeretetteljes búcsúztatásban fogják részesíteni Lindenberger Jánost, ki nehéz időkben nagy buzgósággal töltötte be az apostoli kormányzó tiszteit azonfelül, hogy a debreceni plébánia vezetését és itteni hível lelki gondozását apostoli lelkülettel irányította.

Véglegesen megállapították a „Biztosítási napok” programját

A Biztosító Intézetek Országos Szövetsége a következőkben állapította meg az 1941. évi „Biztosítási napok” célját és programját.

A biztosítási intézmény fejlesztése közérdek: minél fejlettebb a biztosítás, annál fokozottabban lehet az állam és társadalom rendelkezésére. Ezért a „Biztosítási napok” célja a biztosítási gondolat elmélyítése és a biztosítási intézmény népszerűsítése, a biztosítási ismeretek széleskörű terjesztése után.

A „Biztosítási napok” programja három napra terjed. Szeptember 25-én dr. Csizik Béla pénzügyminiszeri államtitkár rádióelőadást tart a biztosítási gondolat jelentőségéről, ugyanakkor tartja díszközgyűlést a Magyar Biztosítástudományi Társulat, amelyen dr. Walter Grosse lipsei egyetemi tanár, a lipsei biztosítástudományi intézet igazgatója tart elő-

adást a német birodalmi biztosítási intézmény helyzetéről. Szeptember 26-án lesz a BIOSz díszközgyűlése, amelyen kihirdetésre kerül a biztosítási pályán több mint 25 éve működő helyi képviselők pénzügyminiszeri kitüntetése. A közgyűlés után Szalay László, az Adriai Biztosító Társulat triestri központi igazgatója az olasz biztosítási élet fejlődéséről tart előadást. Szeptember 27-én lesz a BIOSz előadó ülése, melyen Grosse második előadását tartja. Egyidejűleg a biztosító intézetek felhasználják az alkalmat, hogy bemutassák a fővároskörnyéki tisztviselőjéleli intézményeket és üdülőtelepeket. A Biztosító Intézetek Országos Szövetsége máris felhívja a figyelmet a biztosítási napok eseményeire s kéri, hogy a nagyközönség köréből az előadásokon minél számottevően vegyenek részt.

Hora Károly halálára

Csütörtök délután nagy részvét melletti temették el Hora Károly államvasúti nyugdíjas nyomdászt, aki Debrecen város zenei életében is jelentős tényező volt. Horának már az édesapja is kiváló zenetanító volt és tőle örökölte a zenei tudományt.

Ő maga is sok-sok tanítványát örömmel vezetett be a hangszeres világába s a temetésén is sok volt tanítványa kísérté el utolsó útjára. Sok alkalmi zenekarnak volt tagja s legutóbb a MÁV Filharmonikus Zenekarnak volt tehetséges, szorgalmas nagybőgőse.

A boldog békeévekből mentette át páratlanul kedves humorát, amelyet megtartott haláláig. Sokan ismerték és szerették. Alig egy pár hete, hogy megtartotta az aranylakodalmát, amelyen sokan üdvözölték ismerősei közül. A gyászoló özvegyén kívül négy nagy fia gyászolja és a nagy rokonság.

Hora Károly 79 éves korában halt el és ismerősei, jóbarátai e sorokban mondanak Istenhozzádot Horának. (6.—a.)

Utazzunk a Balaton Sportihéire

Szeptember 8-ig 50 százalékos kedvezményrel lehet utazni a VII. Nemzetközi Balaton Sportihéire: Siófok, Balatonföldvár és Balatonfüredre. A kedvezményes utazásra jogosító igazolványok az odautazásra szeptember 8-ig, a visszautazásra pedig szeptember 15-ig érvényesek és az IBUSz ösztönszemes menetjegyjáradékban megválthatók. Az igazolványok ára a Dunántúlról 60 fillér, az ország többi állomásairól 1 pengő. Az igazolványok Siófokon és Balatonfüreden az IBUSz Balaton Sportihéi Kirendeltségeinél, Balatonföldváron pedig az ottani gyógyhelyi bizottságnál a visszautazás előtt lebélyegeztetendők.

A vihar által okozott nagy károkat tették szová a közigazgatási bizottságban

A városi közigazgatási bizottság dr. Kólcsey Sándor polgármester elnöklésével tegnap délután tartotta rendes havi ülését. Ezen a mult havi mezőgazdasági helyzetről jelentést tett Molnár József gazdasági felügyelő. A jelentés szerint az elmúlt hónap időjárása a gazdasági munkák menetére általában kedvező volt s az időszakonként előforduló kisebb esőzések a kapás növények fejlődésére voltak kedvező hatással.

BEFEJEZTÉK A CSÉPLÉST

A búza cséplését általánosságban befejezték, a cséplési eredmények azonban — különösen a vízkárnak kitért területeken — a várakozáson alul maradtak. A vízkárok és kedvezőtlen őszi időjárás miatt a learatott terület a mult évinél mintegy 25 százalékkal kevesebb volt. A rozs cséplését is általában elvégezték. A szemek eléggé teltek és jóminőségűek, helyenként azonban megszorultak. A cséplési eredmények kisebb kivételtől eltekintve, nem felelnek meg a várakozásnak. Az őszi árpa ügy minőségére, mint mennyiségre közepes termést adott, a zab cséplése még folyamatban van helyenként, a korai vetések általában jobb termést adtak, mint a későiek, mert az utóbbiak általában elgyomosodtak s a nagy melegben kissé meg is szorultak.

A kapások fejlődésére az elmúlt hónap időjárása kedvező volt, a cső- és szemfejlődés általában jónak mutatkozott, bár a későbbi vetések fejlődésükben visszamaradtak, a tengeri beéréséhez feltétlenül hosszú meleg őszi időjárásra volna szükség.

A VIHAROS IDŐJÁRÁS KÁR-TÉTELEI

Augusztus hó 31-e után bekövetkezett viharos időjárás a tengerben ezideig még pontosan fel nem becsülhető nagy kárt tett, a tengeri általában a vihar következtében földön fekszenek, beérésük veszélyeztetve van. A vihar különben gazdasági vonatkozásban még más nagy kárt is tett, amennyiben a minden levő takarmányféléseket, szalmakazlakat, szénaboglyákat szétbontotta és az eső a minőségben káros hatással van. Jelentős kár állapítható meg a gyümölcsösben is.

A rétek és legelők fűnövése kielégítő volt, a sarjú néhol jóminőséggel közepes termést ígért, illetve adott.

VETŐMAG-AKCIÓ

A földművelésügyi miniszter úr elrendelte, hogy azok a gazdák, akik földjük bevetéséhez szükséges ősziúza és rozs vetőmaggal nem rendelkeznek, a termelés folytonosságának biztosítása céljából vetőmag kiosztásban részesüljenek. A vetőmag-akció során búza és rozs vetőmag kerül kiosztásra részben kölcsön, részben pedig kedvezményes áron.

A vetőmagot igénylő gazdák összefirása folyamatban van és 500 q rozs vetőmag leszállítására s ezideig 250 q nemesített búza vetőmag szállítására a gazdasági felügyelőség a szükséges intézkedéseket megtette.

A kedvezményes baromfiakcióval kapcsolatban a debreceni gazdák által igényelt baromfi mennyiség leszállítására az intézkedések szintén megtétek.

HOZZÁSZÓLÁS

A jelentéshez dr. Kertész Kálmán szólt fel, azt az észrevételét tette, hogy a nagy vihar által okozott kárról nincs szó részletesen a jelentésben. — Mivel a gazdák egyöntetűen kívánnak kárigénnyel fellépni, ezért kéri, hogy a vihar által okozott pusztulásról a gazdasági felügyelőség is tegyen jelentést a kormányknak. A tengeriben nemcsak a szemekben van nagy visszaesés, hanem mivel a szél letépte a szárról a leveleket, így a takarmányban is jelentős a károsodás. A gazdasági felügyelőség tehát már jóelőre gondoskodjék a debreceni és hajdúmegyei takarmányellátásról. Szemes takarmányban is hiány van. Ezt a megkötöttség okozza. Ezért kéri, hogy a gazdasági felügyelőség tegyen jelentést a földművelésügyi minisztériumnak és kérje, engedélyezték, hogy szemes takarmányt a gazda vásárolhasson a kormánybiztosság engedélyezése mellett.

A GAZDASÁGI FELÜGYELŐ VÁLASZA

Molnár József gazdasági felügyelő azonnal válaszolt: Már az első napon,

amikor a vihar után a debreceni határ végigjártuk és jelentéseket kaptunk a kár nagyságáról, azonnal jelentést küldtünk a földművelésügyi minisztériumba. A következő havi jelentésben részletes beszámolót fogunk adni. — A takarmánybiztosítás szempontjából bizonyos mértékben kötötték vagyunk, mert a gazdasági felügyelőség hatáskörén ez kívül áll. A 4500-as rendelet szabályozza a takarmányféléseket kötöttségét és forgalmát, kimondja, hogy gazda gazdától közvetlenül nem vásárolhat, közbe van iktatva a Hombúr, amely helyi szempontból talán kényelmetlenséget jelent és nehézkes, azonban ezen nem lehet változtatni, amíg a rendelkezések fennállnak. Ami a tengeriszarban bekövetkezett károsodást illeti, ez kötelezővé teszi a gazdasági felügyelőség és az összes gazdaérdekképviseleti szervnek, hogy a földművelésügyi minisztérium és az Országos Zöldmező Szövetség révész is a tavasz-meginduló különféle takarmányvetőmag-akcióban Debrecennek megfelelő segítséget biztosítsanak. Bizonyosan fogynak lucernamagot kapni. A jelentést mindenestre megküldte a dr. Kertész Kálmán által elmondottalkal.

A bizottság a jelentést ezzel a kiegészítéssel elfogadta.

Pályázati hirdelmény adóhivatali gyakornoki állásokra

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a normálistávk keretében két adóhivatali gyakornoki állás üresedett meg. Ezekre az állásokra, valamint időközben esetleg megüresedő további adóhivatali gyakornoki állásokra pályázatot hirdetek.

Adóhivatali gyakornokként az alkalmazható, aki középiskolai érettségi bizonyítvánnyal, vagy ezzel egyenrangú végzettséggel bír.

Az adóhivatali gyakornoki állás javadalmazása a középiskolai végzettségű állami gyakornokok, mindenkor javadalmazása.

Az állásokat a Főispán úr ömöltősga kinevezés útján fogja betölteni.

A pályázati kérvényeket 1941. évi szeptember hó 22. napjának déli 12 órájáig Debrecen sz. kir. város Főispánjához címezve, a városi közigazgatási iktató hivatalba kell beadni (Városháza, földszint 5.). Elkészleten beadott, vagy kellően fel nem szerelt pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

A pályázati kérvényekhez csatolandó okmányokra vonatkozóan, valamint egyéb feltételeket illetően a teljes szabvány pályázati hirdetmény ad felvilágosítást, amely a Városháza hirdető tábláján a pályázati határidő lejártáig ki lesz függesztve. A teljes szövegű pályázati hirdetmény a Budapesti Közlönyben is meg fog jelenni. Felvilágosítás nyerhető az elnöki ügyosztálynál is. (Városháza, emelet 6. sz. szoba.)

Polgármester.

Cukorutalványokkal manipuláltak

Letartóztatták a pestvidéki ügyészségen árdragító visszaélés büntette miatt Weinberger Jenő kispesti ügynököt, ifj. Tóth Sándor pestszenterzsébeti fűszerest és Wolf Lajos pestszenterzsébeti henteset, mert cukorutalványokkal manipuláltak. Weinberger cukorjegyeket szerzett, ezeket 270 pengőjével eladták és ilyen módon közel 1000 kilogramm cukorhoz jutottak jogtalanul az utalványok vásárlói. Mind a nyolc letartóztatott felfolyamodást jelentett be, ameyel azonban a vádtanács elutasított.

Szülők figyelmebe!

Iskolai ahtaláskát, kézi és háti börtáskát legelőnyösebben vásárolhat

Tóthfalussynál

Piac ucca 40. Piac ucca 16.

ÚJ VONATOKAT ÁLLIT BE A MÁV.

Szeptember 9-én javul a vasúti közlekedés debreceni viszonylatban is

Szeptember 9-től ismét új vonatokat állít be a MÁV, hogy a közönség kényelmét szolgálja. Az új vonatok menetrendjét alább adjuk, azzal a megjegyzéssel, hogy 9-én 6 órakor lép érvénybe.

Budapest Debrecen között lesz egy új gyorsvonatpár, amely Budapestről indul 14 óra 15 perckor és Debrecenbe érkezik 18 óra 18 perckor. Ellenirányban: Debrecenből indul 14 óra 20 perckor és Budapestre érkezik 18 óra 14 perckor.

Debrecen—Ermihályfalva között egy iskolásvonatot állítanak be. Ez a vonat a múlt évben is közlekedett. Ermihályfalváról indul reggel 6 óra 4 perckor és Debrecenbe érkezik 7 órakor. Ennek nincs visszafelé ellenvonata, tehát páratlanul közlekedik, a diákok a rendes vonattal mehetnek haza Debrecenből.

Ugyancsak egy iskolásvonatot állítanak be Debrecen és Balmazújváros között is, ez Debrecenből indul 14 óra 35 perckor, Balmazújvárosra érkezik 15 óra 17 perckor. Visszafelé Újvárosról indul 16 óra 36 perckor és Debrecenbe érkezik 17 óra 8 perckor. Ezzel a vonattal is utazhatnak felnőttek is, nemcsak tanulók.

Új vonatot állítanak be Tiszafüred és Ohat között. Tiszafüredről indul 14 óra 10 perckor, Ohatra érkezik 14 óra 44 perckor. Visszafelé

Ohatról indul 15 óra 7 perckor és Tiszafüredre érkezik 15 óra 37 perckor.

Debrecen és Tiszalök közötti közlekedésben változás lesz, amennyiben itt elmarad az egyik vonat, amely eddig 12 óra 21 perckor indult Debrecenből. Helyette Debrecenből indul 15 ó 10 perckor egy vonat és Tiszalökre érkezik 17 ó 34 perckor. Ezt a vonatot is az iskolásgyermek kedvéért állították be.

Ohatpusztaköcs és Polgár között lesz egy új vonat, amely Polgárról indul 12 ó 24 perckor és Ohatpusztaköcsre érkezik 13 ó 25 perckor. Ez a vonat közvetlen csatlakozást nyer Ohatpusztaköcsön ahhoz a rendes vonathoz, amely Füzesabonyba érkezik 15 ó 6 perckor, Füzesabonyból azután Budapestre van csatlakozása ennek a vonatnak.

Visszafelé Ohatpusztaköcsről indul a vonat 13 ó 55 perckor, Polgárra érkezik 14 ó 58 perckor, csatlakozása van ahhoz a vonathoz, amely Debrecenből 11 ó 48 perckor indul Polgár felé.

Szatmár—Felsőbánya között is lesz egy új vonat, Szatmárnémetiből indul 4 ó 43 perckor, Felsőbányára érkezik 8 ó 12 perckor. Visszafelé Felsőbányáról 8 ó 30 perckor, Szatmárnémetibe ér 12 órakor.

Bendák Gyula tanfelügyelő válaszolt az iskolai térképek elleni kifogásokra

Minden magyar tanító a szentistváni gondolatot szolgálja és annak szellemében

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén **Bendák Gyula** tanfelügyelő válaszolt a múlt ülésen dr. Kertész Kálmán bizottsági tag által elmondottakra.

— Az elmúlt ülésen dr. Kertész Kálmán bizottsági tag úr sérelmezte az elepi iskolánál azt az eljárást, hogy a gyermekek Csonka-Magyarország térképéről tanulnak, igazoló jelentésselre hívtam fel a tanítót, aki felelősen a térkép mellett kijelentette, hogy **6 is az egész országban használatban levő Trianon előtti Magyarország térképéről tanít a szentistváni gondolat és eszme jegyében.**

— Felvilágosításul jelentem, hogy az egész országban tényleg azok a térképek vannak használatban, amelyeket az elepi iskola is használ és amelyen a csonka ország piros határvonalakkal van feltüntetve. Valószínűleg ez a körülmény tünt fel a bizottsági tag úrnak. Viszont éppen ez a körülmény adott alkalmat minden iskolánál a tanítóknak arra, hogy szembeállítsák a csonka ország életképtelenségét a Nagy-Magyarországgal és ezáltal is állandóan ébrentartsák a gyermekekben a visszaszerzés gondolatát és a revizió elkérthetetlen szükségességét.

— Kötelességszerűen jelentem, hogy az ilyen térképek használata nem veszélyeztetli a hazafiás nevelést, mert ettől függetlenül állandó gondoskodás tárgyát képezi az irredentizmus gondolatának ébrentartása. Itt éppúgy, mint bárhol az országban, csak addig lehet valaki tanító, amíg a szentistváni gondolatot szolgálja. Ebből nem engedünk!

Három új állami népiskola, vándoriskola a szükséglakásokban lakók gyermekek részére

— Jelentem továbbá, hogy Debrecen külterületén három új állami népiskola felépítése befejezéshez közeledik s így a folyó tanév nagyrésztében ezekben is tartható tanítás.

— Végül jelentem, hogy a polgármester úr megértő támogatásából a szükséglakásban elhelyezett szülők gyermekei lakásukhoz közel vándoriskolai rendszerrel beiskolázhatók

lesznek. Ezért itt a bizottság előtt száz és száz szülő és gyermek nevében a polgármester úrnak hálás köszönetemet nyilvánítom, amiért lehetővé tette és elősegítette, hogy ne kellen a hideg télen a gyermekeknek nagy távolságokra járnok.

A tanyai gyermekek iskoláztatása
A jelentéshez dr. Kertész Kálmán kért szót. Hangoztatta, hogy már a múltkor általánosságban kifogásolta, hogy a tanyai iskolák felszerelése hi-

Mint a macska szeme

úgy világít a sötétben a világító mellő: hatalmas válsztékban már 60—70 fillértől beszerezhető.

Novák Márta Hlatszerárában Csapó ucca 88.

nyos. Gondoskodni kell arról is, hogy a gyermekek szorgalmasabban járjanak iskolába. A társadalmi egyesületek és jótékonyági intézmények kellene, hogy felkarolják a tanyai gyermekek iskoláztatási ügyét, éppúgy, mint ahogy a városi külsőségi gyermekek sorsát is szívükön viselik.

Dr. Bendák Gyula tanfelügyelő azonnal válaszolt és megjegyezte, hogy már a múltkor ülésen reflektált a tanyai iskolák felszerelését érintő kifogásokra. Egyszerre mindenütt mindent nem lehet pótolni, helyrehozni. Amilyen mértékben a fedezet rendelkezésre áll, úgy gondoskodik Debrecen városa a dologi kiadásokról. A szociális segítés azonban kívül esik a tanfelügyelő hatáskörén. Azt bátran mondhatja, hogy a tanítók mindent elkövetnek, hogy a tanyai gyermekek kulturális színvonalát emeljék.

A jelentést ezek után tudomásul vették.

**Használt tankönyv jutányos áron
Írószerek és füzetek olcsó áron**

Böhm István

Kossuth ucca 2. szám (Városháza)

Eső Ballon Börkabátot Bundát

Vágó Sándortól

Megkezdik a Családvédelmi Alap munkaházainak építését

Az Országos Családvédelmi Alap Debrecenben 35 házat épített a sok-gyermekes munkásaladok részére. A feltételek szerint a házak idővel a munkások saját tulajdonába mennek át.

A 35 munkaház építését a jövő

hétén megkezdik s a munkát olyan tempóban folytatják, hogy még a kora ősszel befejezzék, a kiszáritást is tökéletesen elvégezhessek és így még a tél beállta előtt a munkásaladok saját házaikba beköltözhetnek.

Elítélte a debreceni törvényszék Kürthy Zoltán pékmester halálra gázolóját

Múlt év november 5-én Kürthy Zoltán debreceni pékmestert, ki kerékpáron indult Hajdúszoboszlóra, az országúton elgázolta egy autót. A pékmester a debreceni klinikán kétnapi szenvedés után meghalt.

A gázoló autót Kozma Ferenc budapesti gépkocsivezető-autószerelő vezette, aki ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt indult meg az eljárás.

A debreceni törvényszéken pénteken délelőtt tárgyalták az ügyet. A vádlott elmondotta, hogy autójával szembe jött egy teherautó és azt kellett engednie maga mellett és ahogy utat adott, hirtelen a földútról a kövesútra fordult eleje a kerékpáron haladó Kürthy Zoltán. A gázolást megakadályozni

már nem tudta sehogyan sem. Nem volt gondatlan, szabályosan vezetette autóját.

A vádiratnak azt az állítását, hogy nem adott jelzést és 70—80 kilométeres sebességgel vezette az autót, — tagadta.

Des Combes Henrik törvényszéki szakértő véleményének és a tanúk vallomásának mérlegelése után a bíróság **100 pengő pénzbüntetésre ítélte Kozma Ferencet.** Az ítélet ellen az ügyész és az elítelt fellebbezést jelentett be. A tárgyaláson megjelent a gyászruhás özvegy is, aki második férjét vesztette el ilyen tragikus módon. Első férje a hirtelen elhunyt debreceni református lelkész, dr. Diószeghy Mihály volt.

A szeptemberi petróleum-utalványok beváltása

— Hirdetmény —

Ertesíti a Közélelmezési Ügyosztály a város érdekelt lakosságát, hogy a petróleumutalványok 27. és 28. számú szelvényeire az 1941. évi szeptember hóban összesen másfél liter (tizenöt deciliter) petróleum vásárolható a petróleum árusítási-ával megbízott kiskereskedőknél a napi fogyasztói árban. A petróleum utalvány 27. sz. szelvényére egy liter (tíz deciliter), a 28. sz. szelvényére fél liter (5 deciliter) petróleum szolgáltatható ki. A szelvények egyszerre is beválthatók. A petróleumutalványok 27. és 28. sz. szelvényei csak a f. évi szeptember hó 30-ig válthatók be. Az utalvány szelvényeire bármely hatóságilag megbízott petróleumkiskereskedőnél lehet vásárolni. Polgármester.

Uccára tette az eltartásra vállalt csecsemőt egy nánási asszony

A hajdúnánási csendőrségen eljárás indult özvegy Szentes Istvánné hajdúnánási asszony ellen gyermekittétel büntetése miatt. A csendőrség nyomozása szerint özvegy Szentes Istvánné átvette Horváth Katalintól 9 hónapos gyermekét azzal, hogy a tartásdíjért havonta 14 pengőt kap. Horváth Katalin előlegűl átadott 50 fillért és otthagya a csecsemőjét. A gyermek el-tartásához szükséges összeget nem adta át Horváth Katalin, mire özvegy Szentes Istvánné másnap elvitte a gyermeket annak nagypapájához, de az ajtót zárva találta. Nem engedték be a gyermekkel, mire **letette a küszöbre a csecsemőt és otthagya.** Az egyik szomszédasszony figyelmeztette, hogy ne hagyja az utcán a gyermeket, de az özvegy csak otthagya, kijelentve, hogy ha más nem sajnálja a gyermeket, ő sem sajnálja. Viseljük gondját azok, akiknek kötelessége. Az eljárás folyik az asszony ellen.

— A pékek elszámolása szeptember 8-án. A pékek elszámolásának átvétele és lisztkiutalás végett a Közélelmezési Ügyosztály szeptember 8-án, hétfőn délelőtt 8 órától 11 óráig hivatalos órát tart. Polgármester.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám;
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
 éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
 3— pengő, negyedévenként 8-70 pengő.
 Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata szept.
 6-án reggel 8-tól 13-án reggel 8-ig:
 „Kossuth”, Piac u. 26., tel.: 29-56. —
 „Magyar korona”, Kálvin tér 15., tel.:
 16-06. „Arany János”, Csapó u. 66.
 tel.: 11-78. „Hungária”, Vargakert,
 Szoboszlai u. 4. f. tel.: 28-25.

Az országos tűzoltósziképző tanfolyam Debrecenben

A hivatásos tűzoltósziképzők, akik Budapesten 9 hónapos tanfolyamon vesznek részt, a vidéki viszonyok tanulmányozása végett először Debrecenbe utaztak le és innen mennek Szegedre, majd Győrbe.

Debreceni tartózkodásuk alatt tanulmány tárgyává tették a város hivatásos tűzoltóságát, ennek fejlődését, megtekintették az Egyetemi Klinikát, a város nevezetesebb épületeit, több gyárat és ipartelepét, ahol mindenütt ezek tűzrendészetét és légóltalmi berendezését tanulmányozták. Kimentek Hajdúszoboszlóra is a hajdúszoboszlói tűzoltóság és a város fürdőtelepének tanulmányozása végett, ahol a fürdő igazgatósága magyar vendégszeretettel ebédet adott tisztelükre. A tanfolyamhallgatók meglegedéssel vették tudomásul a város tűzrendészetének és légóltalmának fejlődését és az itt tanultakat eredményesen fogják felhasználni városaikban és vármegyéikben.

A bajtársias érzés ápolása végett esütörtökön este a Gambriusban bajtársi vacsorára jöttek össze a tűzoltósziképzők és családtagjaikkal, ahol a zárórág a legjobb hangulatban töltötték el az időt. A hallgatók részére az előadást dr. vitéz Roncsik Jenő kerületi tűzrendészeti felügyelő tartotta.

— **Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.** Nagyt templomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 6 órakor Kecskés József, Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Farkas Pál, délelőtt 11 órakor Gönczy Sándor, délután 8 órakor Csutoros Sándor, Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Bajhá Mihály, délután 6 órakor Acs Mihály, Károli Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor Kolozsvári Kiss L., délután 6 órakor Sulyok Sándor, Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 6 órakor Birinyi János, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Balla Árpád, délután 6 órakor Erdei Károly, Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 6 órakor Dusicza Ferenc. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 6 órakor Mezey Béla, Csapókeri templomban délután 10 órakor Zsoldos István, délután 6 órakor Balogh József, Kerekstelepi templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi László, délután 6 órakor Szilágyi László, Dóczy J. u. 2. délelőtt 11 órakor Koncz Zoltán, Augusztaszánatoriumban délelőtt egyenyleg 10 órakor Szenes László, Egyetemi klinikán délelőtt Szenes L. és Koncz Z. Nyulai áll. iskolában délelőtt 10 órakor Kecskés József, Tégláskerti áll. iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. Téglavetői gyűl. házban délután 4 órakor Kovács Árpád, Wolaffkatelepi olv. körben délután 4 órakor Dusicza Ferenc. Tanyai istentiszteletek: Szepes délelőtt 9 órakor, Hosszúpályi úton délután 2 órakor Papp Géza, Ondód I. Kádár dűlön délelőtt 10 órakor Rápolthy Árpád, Hármashegy délelőtt 9 órakor és Lukaháza délután 2 órakor László L. Elek, Pallagon délelőtt 9 órakor Erdei Károly, Ebesen délelőtt 10 órakor Tömörly Lajos.

— **A római katolikus templomban** rendes vasárnapi misereud. A lelkesítő beosztást ma eszközlik.



A Debrecenben tartott tűzoltósziképző tanfolyam hallgatói — Középen vitéz dr. Roncsik Jenő kerületi tűzrendészeti felügyelő

— **Istentiszteletek az unitárius templomban.** Debrecen, Hatvan u. 24. sz. a. unitárius templomban szeptember hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak a hívek és érdeklődők részvételével. Ez alkalommal imádkozik és prédikál: dr. Csiki Gábor, budapesti unitárius missziós lelkész, kormányfőtanácsos.

— **Az evangélikus templomban** vasárnap d. e 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Predikál dr. Pass László tb. esperes-lelkész. Este 7 órakor Hajdúszoboszlón az evang. diakonissza-otthonban szórványistentisztelet. Predikál Serty Zoltán lelkész.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos ucai ucai imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaóra, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6-tól 8-ig prédikáció és úrvaosora. Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig bibliaóra. Péntek este fél 8-tól fél 9-ig imaóra.

— **Nyugalomba vonult tanító.** A városi közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Bendák Gyula kir. tanfelügyelő jelentést tett arról, hogy a kultuszminiszter Tóth Sándor debreceni református tanítót szeptember 1-ével nyugállományba helyezte.

— **A nyilastelepi egyházzsér tanácsülést tart.** Mezey Béla lelképásztor elnöklésével vasárnap délelőtt 11 órakor, közvetlenül az istentisztelet után tartja meg a nyilastelepi egyházzsér tanácsa rendes ülését. Ez alkalommal terjeszti be Mezey Béla lelképásztor a jövő évi munkatervét.

— **A vármegyházán** a megyei közellátásról értekezlet volt illetékesek bevonásával Rásó István alispán elnöklésével. Az értekezlet három órán át tartott.

— **A kultuszminiszter** rendeletet adott ki a gyorsíró, gépiró és szépiró iskolák és tanfolyamok engedélyezéséről és működésének szabályozásáról. Eszerint ilyen iskolák, vagy tanfolyamok fenntartásához annak a tankerületi főigazgatónak az engedélye szükséges, akinek tankerületében az iskola működik. Az iskola engedélye határozatlan időre, a tanfolyam engedélye meghatározott időre, legfeljebb azonban két évre szól. Az engedélyről engedélykíratot kell kiállítani. Az engedély megadásáért a tankerületi kir. főigazgatóhoz kell folyamodni.

ISKOLACIKKEK

PAPÍRÁRÚK
 IRÓ-ÉS
 RAJZSZERKESZTŐK
 OLCSÓN
 BESZERESZETHETŐK

VÁMOSI

PAPÍRÜZLETÉBEN
 SZÍNHÁZ ÁRJÁRÓ

— **Galland alezredes 81. légi győzelmét aratta** a tegnapi harci események során. A német vadászok, — mint katonai részről közlik — 15 brit vadászgépet és egy bombázót lőttek le ezalkalommal.

— **Artunkai tábornok,** a törökországi kivételes állapot felügyelője elrendelte, hogy szeptember 1-től kezdve valamennyi török állampolgár köteles állandóan magánál hordani igazolványát. Idegenek az ankarai főhadiszállás külön engedélye nélkül nem léphetnek Trácia területére.

— **Mannerheim tábornagy** vaszkresztje. Hitler vezér és kancellár megbízásából Jodl tüzérségi tábornok esütörtökön átnyújtotta Mannerheim tábornagnak, a finn hadsereg főparancsnokának, a Führer által ajándékozott vaszkreszt lovakkeresztjét.

— **Az osztályorszájáték** húzásán 10.000 pengőt nyert: 47127, 5000 P-t nyert: 51308, 3000 pengőt nyertek: 15826 20320 29078, 2000 P-t nyertek: 36191 36337 37328 40800 45699 49212 53530, 1000 pengőt nyertek: 43186 58190 90066 91148, 800 pengőt nyertek: 11941 13182 23636 23024 48663 50324 61250 78156, 600 pengőt nyertek: 17620 22900 22395 68275 76556 77523, 500 pengőt nyertek: 1880 2793 50660 57351 59341 6306 74831, 300 pengőt nyertek: 30 1873 3131 4093 5384 5772 5974 6899 11275 11619 11708 12536 13984 15461 19903 19909 22807 23243 23720 23837 24608 27323 33216 40103 42845 42849 44182 45222 46490 48641 49973 50814 51737 52470 53162 56726 57329 58958 59107 61920 74816 77020 77979 80313 84388 84523 85416 87192 88204 91408.

A tegnapi húzásán 3000 P-s nyerményt 36191, 2000 P-s nyerményt 36337 sz. sorsjeggyel özv. Feldmann Lajosné trafikjában nyertek. Hatvan u. 2.

— **Beültették egy németellenes filmet Argentínában.** Az argentin belügyminiszter bejelentette a »Hang az éjszakában« című USA-film kormányrendelettel való beültetését. Ezt az intézkedést azzal okolta meg, hogy a film kigúnyolja a németországi kormányrendszert és ezért megzavarhatná az Argentína és Németország között fennálló jóviszonyt. (MTD)

— **Be kell jelenteni a felemelt sörárakat.** A Korcsmárosok és Italmérők Ipartársulata Petőfi tér 3. sz. felhívja tagjait, hogy azok a korcsmárosok, akik az engedélyezett felárakat a vendégekre áthárítják, kötelesek legkésőbb szeptember 8-ig a felemelt sörárakat az Ipartársulatnál bejelenteni levezetőlapon. Ezeket a bejelentéseket az Ipartársulat az árkormánybiztossághoz továbbítja. Akik a felemelt sörárakat az említett határideig nem jelentik be, azok nem emelhetik fel a sör kiszolgálási árát. Elnökség.



Kemény harc után egy kis cigarettaszünet



A keleti fronton nincs „régimódi” lövészárak. A német gyalogság úgynevezett „lövészlyukak”-ban helyezkedik el és innen indul támadásra

— **Néhai Than Gyula főszerkesztő** lelkiüdvéért ma, szombaton reggel fél 8 órakor halálának 11. évfordulóján rekviemot mutatnak be a római kat. templomban.

— **Ovodás és iskolás** gyermekek beíratása német foglalkoztató délelőtti órák vagy délutáni nyelvtanításra. Felnötteknek esti tanfolyamok. — Batthyányi 16.

— **Megölésel fenyegette feleségét** Bodor János nagykereskedő. Ejszaka támadt rá a négy év óta különváltan élő feleségére és az ajtót verve, fenyegette feleségét és azt kiabálta, hogy megöli, ha tíz évre is itélék el érte. A esendőség az asszony jelentése alapján megindította az eljárást és több kihallgatást tartottak. A férj elmondotta, hogy ő csak ijesztetni akarta feleségét, nem volt szándékában, hogy megölje. A férj ellen magánlaksértés miatt indult meg az eljárás.

— **A füzesabony-nyirábrányi úton** ötszáz méteres szakaszon — mint ezt Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok a közigazgatási bizottság ülésén bejelentette — útjavítási munkát végeztek. A cementmakadát szabálytalan, kiskockakőre cserélték ki. A Kishegyesi úton egy kilométeres szakaszon a vizes makadámhoz szükséges követ már szállítják. Folyamatban vannak a püspökudány-újrósi úton is a javítást célzó földmunkák.

— **Iskolakönyvek** újonnan vagy használtan, tanszerkes, előírással füzetek Antalffy könyvkereskedésben.

— **Franciaországban** elterjedt az alkoholizmus a háború kitérése óta. A francia kormány most szeszemenő intézkedéseket tett az alkoholizmus leküzdésére.

— **Négy amerikai repülőgépből** szállító tartályhajó befutott Vladivosztok kikötőjébe. A négy hajó augusztus közepén hagyta el az Egyesült Államok nyugati partját és úgy látszik, akadálytalanul áthaladhattak a japán vizeken. Az első tartályhajó londoni közlés szerint 95.000 hordó repülőgépbenzint szállított.

FILM

Kora Terry, Páris táncszámok pazar rendezésében. Lukk Marika csodás művészete kettős szerepben csillog. — Az igen jó UFA-filmlet friss híradó körítéssel nagy siker mellett mutatta be az Apolló.

A Hungáriában olyan filmet pergetnek, melyet meg kell nézni mindazoknak, akik szeretik a szépet és művészt. Az „Eszményi asszony” tökéletes film, lebilincselően meggyőző a játék és magával sorodója a nézőt. Charles Boyer és Catherine Hepburn alakítása.

— Vattay Margit tánciskolájában szeptember 18-án gyermekek részére (4 évtől) ritmikus táncanfolyam kezdődik.

— Vattay Margit tánciskolájában szeptember 24-én diák táncanfolyam kezdődik, Kossuth 11.

— 163.000 hektár területet vetettek be rizsszel Olaszországban. A termés kitűnőnek ígérkezik.

— Spanyolország 30.000 kerékpárt, nagymennyiségű déligyümölcsöt, higanyt és benzint szállít Finnországnak.

— Az első francia önkéntes csapat elindult Versaillesből a bolsevizmus elleni küzdelemre. Az 1040 főnyi csapat tagjai között van Doriot, a francia szociális párt elnöke is.

— Olaszország megtiltotta a külföldi újságok behozatalát a tegnapi napon megjelent rendelettel. Egyes újságokra nézve külön behozatali engedélyt adhat a pénzügyminiszter a népcserzési miniszterrel egyetértésben.

— Szovjethombázók légitámadást kíséreltek meg Berlin ellen péntekre virradóra. Két ellenséges gép közül egyiket lelőtte a légvédelmi tüzréteg. Bombázásról nem érkezett jelentés.

— Horvátországban egytálatéles napul vezették be a hófűt.

Gyászrovat

Dobi Mihály 54. évében elhunyt. Temetése ma délután 6 órakor lesz a Köztemető III. sz. ravatalozójából a Kossuth-temetőből átszállított fia hamvai mellé. Lakás: Szabó Kálmán uca 51. Temetését Bartha vállalata végzi.

Kovács Albert máv. Irodaszolga 28 éves korában elhunyt. Temetése szombaton négy órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozójából. Lakás: Teleki uca 32. Gebauer-cég rendezi.

Dudás József csecsemő temetése szombaton délelőtt lesz az alsorsból református szertartással. Csurka temetkezés rendezésében.

Óz. Balogh Béláné Izsépy Margit úrasszony temetése ma délelőtt 11 órakor lesz a kettős ravatalozó teremből református gyászszertartással. Fehértőy vállalata rendezi.

Madarassi József temetése ma délután 5 órakor lesz hármas ravatalozó-teremből. Fehértőy-cég rendezi.

Ifj. Tokaji János lómészáros 41 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Dankó temetkezési vállalat.

Szabó József

nyugalmozott kir. táblai tanácselnök 82 évében elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Köztemető diszravatalozó terméből. Lakás: Hadházi uca 16. Temetését Bartha vállalata végzi.

Tóth Katalin

44 éves korában elhunyt. — Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Köztemető diszravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. — Lakás: Mester u. 31. Dankó temetkezési vállalat.

Vágott baromfit

vásároljunk

Bődénéli

Piac-utca 9.

— Az ország keleti részén szeptember 6-án 19.20 órakor kell elsötétíteni. Az elsötétítés 5.20 óráig tart.

— Nyolcnapi fogházra ítélték el Antal Tizedes András álmosdi hentesi, aki 330 fillérrel vette a zsirnak-valót és 350 fillérrel adta tovább. Az ítélet jogerős.

— Lőszerszármot, borkabátot lopott el Gál József család a gazdájától, Szilágyi Imrétől, aki elküldte a szolgálatból. A lopás a szovái határban történt. A tolvajt elfogták a csendőrök.

— Pusztító tüzvész 300.000 pengő értékű kárt okozott a vasmegyei Borágata községben. Egyik kisgazda kigyulladt pajtájáról a tűz az orkán-szerű szélben áterjedt a szomszédos épületekre és mire sikerült a tüzel lokalizálni, 12 ház, 30 pajta, reugeteg takarmány és gabona pusztult el.

— Elmebeteg fiatalembert találtak a vonat ütközőjén Budapest és Győr között. Bevittek a rendőrszobára, ahol kiderült, hogy a 24 éves férfi egy elmebetegintézetből szökött meg és már hónapok óta koldulásból tengődik. Kórházba szállították, mert megállapítást nyert, hogy elmebetegsége kívül még mandulagyulladásból származó vérméregzése is van. Nyomban ápolás alá vették, de az éjszaka folyamán meghalt. Kiltetének megállapítására nyomozást indítottak.

— Percenként 6600 font Anglia hadikiadása. A brit hivatalos megállapítás szerint ugyanis Nagy-Britannia heti háborús kiadása 67 millió font-sterlinget tesz ki, ami percnként 6600 fontot jelent.

— Olaszország és Horvátország között megnyílik a rendes postaforgalom szeptember 10-én.

— Elsötétítés idején betörést követelt el. Kral Dezső 38 éves miskolci asztalossegéd augusztus 30-án este az elsötétítés ideje alatt betört Miklós Verona magánzónó lakására és onnan 5 darab arany- és ezüsttárgyat, valamint 40 pengő készpénzt vitt el. Kral Dezsőt a rendőrség elfogta. Az ügyészség még nem döntött arról, hogy ügyét statáriális eljárás elé utalja-e. A házkutatás alkalmával Kral lakásán három darab lopott kerékpárt és kétezer pengő értékű ugyancsak lopásból származó kűöntéle ékszeret találtak.

— A szabohalmegyei Gyulaháza község erdélyi származású főjegyzőjét, Kovács Gyulát a belügyminiszter a marostordamegyei Görgényzentimrére körjegyzővé nevezte ki. Ebből az alkalomból Gyulaháza község ünnepi közgyűlésen ünnepelte és búcsúztatta szeretett főjegyzőjét. Az ünnepi közgyűlésen résztvett vitéz Becske Kálmán székesfővárosi tanácsos, az ottani református egyház főgondnoka, dr. Délezegh Imre járási főszolgabíró és dr. Oláh Lajos, a debreceni kir. ítélőtábla elnöke, akik meleg szeretettel adtak kifejezést felszólalásaikban a távozó főjegyző iránti nagyrabecsülésüknek.

— Évkezdete a zsidó gimnáziumban. A zsidó gimnázium évnnyitó ünnepe hétfőn délelőtt tíz órakor lesz az iskola tornatermében. A tanítás kedden reggel 8 órakor kezdődik. A beírás utolsó napja 7-én van.

Papír — kölcsönkönyvtár

iskolacikkéköltőtől csavarórónokHunyádi u. 23. sarok üzlet.

SPORT

A DVSC csapta ma utazik el Kolozsvárra, ahol vasárnap egyik legnehezebb bajnoki mérkőzését játssza a KEAC ellen. A mérkőzés a DVSC kérésére korán, már délután 3 órai kezdettel lejátszásra kerül, hogy a debreceni csapat még a délután folyamán tovább utazhasson. Kolozsvárról egyébként kettős NB bajnoki mérkőzés lesz, mert a DVSC-KEAC mérkőzése után a Kolozsvári MÁV csapata pedig a budapesti Postással játszik.

A DVSC hétfőn Désen játszik a Dési SE csapatával. A jóképességű erdélyi csapat ellen a debreceni vasutasok értesülésünk szerint két próbajátékot is játszatnak.

A felsőtiszai kerület amatőrbajnoki mérkőzéseit közül kiemelkedik érdekességében a P. MÁV-DMTE találkozó, amely Debrecen egyetlen vasárnapi labdarúgó programját jelenti. A mérkőzést Lengyel dr. vezeti. A DVSC II. egész sereg NB-játékosai erősödött csapata Berettyóújfaluba utazik, ahol kemény küzdelem után biztosan győz az otthonában veszélyes B. Turul ellen.

A DVSC Kolozsvárról szereplő csapatának végleges összeállítása — tekintettel arra, hogy a másnapi dési mérkőzés miatt több tartalékot is visznek magukkal —, csak a mérkőzés előtt dől el. Legvalószínűbb, hogy Keskeny, Csokai, B. Nagy-Orosz, Gere, Elek, Szilárd, vagy Szabó, Berecz, Sidlik, Tisza, Kristóf, vagy Dombóvári összeállításban játszik a DVSC. — A mérkőzést Winkler vezeti.

Nagy kegyelemosztás van a labdarúgásban a héten. Mester és Kónya büntetését leszállította a fellebbeviteli bizottság és vasárnap már mindkét játékos játszhat is. Tátra büntetését is szeptember 17-ig való eltiltásra mérsékelte, sőt Bíró Sándor is már valószínűleg játszik vasárnap Ujpesten, ha a mai tárgyaláson felmentést nyer.

A Dohánygyár pályán hármas mérkőzés lesz vasárnap. Fél 12 kezdettel Nyilastelep DMTE ifj., fél 2-kor Húsos —Nyilastelep—DMTE kombinált, míg fél 4 órai kezdettel a DMTE—P. MÁV I. o. bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. A Húsos játékosainak pontos megjelenését kéri a vezetőség 1 órára.

A DMTE I. és Ifj. játékosai szombaton este fél 8-ra a club helyiségében jelenjenek meg. Intéző.

Tehetségkutató labdarúgó-edzés lesz vasárnap délután 3 órakor a DTE pályán, melyre az 1924., 1925. és 1926. évi futbalozni tudó is igazolható tehetségek megjelenését kéri.

A DMTE—Püspökladányi MÁV. mérkőzés a Dohánygyár pályán lesz.

A Délkelet—Keletmagyarország közötti atlétikai mérkőzés vasárnap d. u. fél 4 órai kezdettel lesz megtartva az egyetemi sporttelepen. Előző számainkban közöltük már a 2 kerület válogatottjainak névsorát, amiből kiténik, hogy e versenyen országos kalapácsvető bajnok és csústartó Bíró György, valamint több országos válogatott, így dr. Kapros László hármasugró, Korompai Miklós vágató, az országos ifjúsági 400 m-es síkfutó bajnok Bakos, valamint a 2 kerület válogatottjai vesznek részt, akiknek küzdelme érdekesnek ígérkezik s a válogatottak nagy felkészültségét tekintve, igen jó eredményekre, sőt néhány számban a kerületi csúcs megjavítására van kilátás.

E mérkőzésre Délkeletmagyarország válogatottjai Kolozsvár, Nagyvárad, Szatmár és Nagybánya, Keletmagyarország válogatottjai pedig Debrecen, Szolnok, Nyiregyháza és Ungvárról kerültek ki.

Felkérem az Egyetértés FC játékosokat, vasárnap délután 4 órára a DTE pályán a DTE ifjúsági csapata elleni mérkőzésre okvetlenül jelenjenek meg Intéző.

Közgazdaság

Fizetési haladékok ad a bíróság az elemi kárt szenvedett gazdaadósoknak

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint egyes vidéki mezőgazdasági kamarák mozgalmat indítottak a gazdaadósok védettségének meghosszabbítására, akik elemi károkat szenvedtek. A minisztérium ezzel a kezdeménnyel szemben elutasító álláspontot foglalt el, mert a kormány eredeti elhatározásához képest a gazdaadósok védelmét fokozatosan le akarja építeni. Ettől tekintve azonban a bíróságok feladata, hogy egyénileg bíráljanak el minden kérelmet, amely a védettség törlésére irányul. A bíróságok előtt folyamatban levő eljárásokba a kormány — természetesen — nem szól bele, megállapítható azonban, hogy a konkrét ügyekben a bíróságok csaknem minden alkalommal élnek azzal a jogukkal, hogy méltányos, két-három évre terjedő fizetési haladékokat adjanak a volt védett gazdaadósoknak.

Egyes takarmányvetőmagvak forgalmának korlátozása

Az 5740—1941. M. E. számú rendelet az egy személy birtokában található lucernamag és lóheremagvakra vonatkozólag a 5630—1940. M. E. számú rendeletben előirt bejelentési kötelezettséget az 1940—41. évben termelt lucerna és lóheremagvakra, valamint a biborheremagra, fehérheremagra, korsóhere (svédhere) magra, szőszösbükkönyomagra, pannonbükkönyomagra, és tavaszbükkönyomagra is kiterjesztette. Nem terjed ki a rendelet hatálya az 1940—41. gazdasági évben termelt keserű csillagfürtmagra.

Az említett vetőmagvakat az 1941. évi szeptember hó 9-ig a városi közelmérésügyi osztály gabonairodájában (Ferenc József út 28. Gambrinus átjáró) a követelmények terhe mellett előszóval, vagy írásban kell bejelenteni. Az említett vetőmagvakat akkor kell bejelenteni, ha azok egy személy birtokában található mennyisége a lucerna- és lóheremagnál külön-külön 20 kg-ot, bükkönymagvaknál 100 kg-ot meghalad. A bejelentésről kötelezett nem csak az említett mennyiséget meghaladó, hanem egész készletét is köteles bejelenteni. A bejelentési kötelezettséget az terhel, akinek az említett vetőmagkészlet birtokában van. Aki a felsorolt vetőmag természetével foglalkozik, a bejelentésben tartozik feltüntetni azt, hogy a birtokában lévő készletből gazdaságában természetben fizetendő természetbeni járandóság (cséplőrész) és vetőmag céljára az 1941—42. gazdasági évben mily mennyiség szükséges.

A szükséglet alapjául szolgáló körülményeket igazolni kell. Igazolás hiányában a szükségletre vonatkozó bejelentés figyelembe venni nem lehet. Aki a szóbanforgó vetőmagvak természetével nem foglalkozik, a bejelentést a rendelet szerint előirt és a közelmérésügyi osztály gabona irodájában kapható nyomtatványon közvetlenül a m. kir. Kereskedelmi Hivatalnak köteles írásban, ajánlott küldeményként beadni. Egyebekben a Budapesti Közlöny 1940. évi 273. számában megjelent 8530—1940. M. E. sz., valamint a Budapesti Közlöny 1941. évi 197. számában megjelent 5740—1941. M. E. számú rendeletek adnak részletes tájékoztatást.

Polgármester.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város törzsgyűléséből létszám feletti házas és meddő tehének kerülnek eladásra a Hortobágyon t. évi szeptember hó 9-én tartandó hídvásáron d. e. 9 órakor tartandó nyilvános árverésen. Gazdasági tanácsnok.

A terményföldszén az áruk változatlanok.

Diák sapkát

a készítőnél szerezzé be

FARKAS

sapka készítő

SZÉCHENYI UCCA 3. szám

Sapka pajzsok a legolcsóbban

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyer férfi

Házmeesterpárt.

keresek, kik tehenet fejni tudnak. Egyszobás lakást, fizetést és tejet kapnak, csak jó bizonyítvánnyal megbízható jelentkezzen. Honvédelmető 6. 316 vv.

Könyvelő vagy könyvelő felvételt. Benyáts Emil harisnyagyárába. Csapó 42. 649

Festőtanuló fiú fizetés felvételt. Kassa út 35. 659

Kifutófiút saját kerékpárral felvesszünk. Hírlapiroda, Teleki u. 94. Jelentkezés reggel 8 órától. 756

Középiskolát végzett fiú tanulónak felvételt. Harmathy könyv-, papírkereskedésben. 747

Egy kerékpárral rendelkező kifutót felvesszünk. Cím a kiadóban. 825

Kifutófiú kerékpárral azonnal felvételt. Vágó Sándor. 831

Termelői borkimérés vezetőjét garanciaképes egyéneknek átadnám. Cím a kiadóban. 795

Jó családból való fiú tanulónak felveszek. — Sámson ucca 12. fűszerüzlet. 784

Kifutófiút, ügyest, felvesz Szöllősi Gábor fűszerkereskedő. Homokkert. Bujdosó 34. 783

Kertész, szakképzett, makános szerény fizetésért állást keres. Teleki 29. 782

Jómunkás cipészsegéd, aki önálló műhelyvezetésért, felvételt. — Monostorpályi út 14. Szabó Sándor. 767

Kifutónak 15-16 éves fiút kenyérkihordásra felveszek. Klór. Gázgyár u. 4. 793

ALKALMAZÁST keres férfi

Keresek házfelügyelői állást 4-500 pengő óvadékkal. Érdeklődni 8-2-ig Széchenyi 22. házfelügyelőnél. 809

ALKALMAZÁST nyer nő

Jól számoló tisztviselő, keresztény, felvételt. Ajánlatokat „Szerény” jellegre kiadóba kérünk. 722

Gyakorlott kézimunkás, leány magyar szabóságba felvételt. Maróthy György 7. 829

Angóra fonalkészítőket és kisleányt könnyű munkára felvesz Kalapipar, Széchenyi 7. 355

Jómunkás hölgyfodrász, kisasszonyt, tanulót felveszek. Kiss fodrász, Csapó 37. 354

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónő és kifutóleány felvételt. — Dégenfeld tér 3. emelet. 819

AJÁNLAT

Sapkák! Sport, levele, Booskai, téli mindenféle választékban kapható. Vörösmarty 13. 429 9. 30

Szörmebundákat olesón készít, javít, alakít Kövályváry szűcsmester, püspöki palota, Déri felől. 1820 11. 27

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József 59. Telefon: 23-39 800 vv.

Ciánóztasson Csala ciánóztató vállalattal. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14-27. 711 9. 20

Kosztümöket, kabátokat izlésesen készít, fordít, alakít „Margó” Bethlen ucca 29. 1029 12. 17

Aranyat, ezüstöt, fogaranyat, brilliánt legmagasabb áron veszek. Ékszerész, Hunyadi 23. 1197 11. 21

Zománczott tűzhelyek szakszerű javítása. Kéregelt kályhák samottozása. Tűzhelyek és kályhák raktáron. Levensik, Csapó 87. 144 10. 5

Légutalmi karszalag és jelvény még a régi áron Pethő népművészeti szaküzletében, Szent Anna 10. Telefon 32-41. 1951 9. 29

Tankönyvek, antikvár és új állapotban. Iskolaszerek kaphatók Acél antikvárium, Széchenyi ucca. 1925 9. 30

Bútorok fényezését, javítását, kombinálását modern stílusban is vállalom. Özv. Czeglédiné, Pesti 53. 688 9. 14

Poloskairást ciángázal, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kigyó 5. 695 10. 17

Vasutas, katonai, pilótaegyenruhákat bizalommal készíttesse Tegdesnél, püspöki palota, Déri sarok 539 12. 2

Legolesóban fest, tisztít Weisz, Arany János ucca 29 szám. 1940 vv.

Paplanokat pehelyből, vattából, ócska paplanokat portalanítva készíti Nagy Gyula, Sas 2. szíj Nagy Gyula, Sas 2. 624 10. 3

Függönyöket, csipkeszővet, köplanyagokat, sötétképpetys és minálás imprime anyagokat olesón, Rothermere 36. Keresztényület. 626 10. 3

varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olesón. Javítások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Eisenberger, Csapó 101. 1326 9. 22

Melichar amerikai kukorica négyzetbeültető gép még egy pra darab kapható. Gépraktár, Hunyadi 21. 684

Télikabátját, téli kosztümjét, téli egyenruháját már most fordítsa ki Tegdesnél, Kálvin tér 19. 539 12. 2

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb áron bevált Pollák Endre ékszerész. Hatvan 2. 814 12. 6

Angóra gyapjából nyúlászorkalapot készít, kártólást vállal Kalapipar, Széchenyi 7. 357

KERESLET

Fogaranyat, ezüstöt legmagasabb áron veszek. Fränkl, Piac 56. ezeltől Frohner mellett. 98 11. 30

Bélyegeket, gyűjteményeket, egyes darabokat, tömeget legmagasabb áron veszek csak két napig. Köck, Péterfia ucca 48. szám II. lépcső emelet jobbra, minden nap délután 3-4 között. 810

ELELMISZER ITAL

BAROMFIT, csirkét, rucát, libát napiárban vásárolunk. Böde, Piac 9. Kossuth 57. 675

DIÁKOT KERES

Tanító család középiskolás leányokat teljes ellátással elfogad, Borz 3. 47 9. 7

Teljes ellátást kaphat középiskolás leány úri családnál központban. 638

Zsidó gimnázium mellett diákok teljes ellátást kaphatnak, esetleg korrepetálással zsidó úriháznál. Cím a kiadóban. 353

Diákleányt teljes ellátásra II. gimnázista kisleányom mellé elvállalok. Zongora van. Zeller, Kálvin tér 11. 752 10. 19

Középiskolás keresztlény kisfiút teljes ellátásra elfogadok természetbeni díjazásért. — Háztulajdonos, Eötvös 84. 359

2 diákot vagy diáklányt teljes ellátásra elvállalok. József kir. herceg 18. 788

OKTATÁS

Simai gyorsíróiskolában szept. 1-én új tanfolyam kezdődik. Piac 73. Allamvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény. 245 9. 9.

Naményi Zoltán gyorsíró-, gépiróiskolában szeptembertől új tanfolyamok. Vidékieknek vasútkedvezmény. Államvizsga. Bathányi 1. 1628 9. 28

Zongorakorrepetálás, gyakorlás képzősöknek is. Timár 52. I. em. jobbra. 334

Messze lakó kisgyermeknek helyébe megy zongoratanárnője. Cím a kiadóhivatalban. 827

Zongora és német órát jutányosan adok kezdőknek, haladóknak. Simonffy 11. 813

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó Cím a kiadóban 865 vv

Kettő darab Csepel motor eladó. Kishegyesi út 9. Gere horbéllyánál. 801

Üzemképes Sachs segédmotor eladó. Bészler és Dávid vaskereskedés. 771

TÁRS

Társat keresek öltől tízezer pengőig rentábilis üzemhez. Levelet „Rentábilis” jellegre kiadóba. 807

RÁDIO

Rádiókészülék vásárlásánál, javításánál forduljon bizalommal Szabó Lajos műszerészhez. — Csapó 86. Telefon: 32-54. 1987 12. 31

Eladó Philips rádió 3+1. Szoboszlói út 2. C) lépcső, házfelügyelőnél. 815

HANGSZER

Bécsben képesített zongorahangoló olesón, lelkiismeretes munkát végző. Ebenstein Márton, Kápolnási ucca 2. Telefon 24-83. 1511 9. 24

BÚTOR

Kombinált szekrény, modern háló, konyhaberendezés, asztalok eladók. Kossuth 51. 1788 10. 4

Minek a fényes kirakat, amikor olesóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben. Piac 71. 1327 9. 22

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 752 10. 19

Keményfa hálószobák nagy választékban asztalosnál. — Mérsékelt árak. Hatvan 39. 1988 10. 5

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Pincehelyiséget keresek téli tárolásra Rákóczi piac közelében. Értéktelést Szabó, Bundi u. 10. alá kérek. 818

KIADÓ LAKÁS egyszobás

Kiadó két egymásbanyúló külön-különbejárható szoba. Irodának alkalmas. Kossuth 13. I. em. 1. ajtó. Dr Fehér. 835

Füvecára néző nagy szoba főleg irodának. Miklós 1. emelet. 828

Kiadó irodának egy vagy két parkettes uccai szoba telefontal, bútorozva vagy bútor nélkül. Cím a kiadóhivatalban. 797

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Kétszobás modern lakás kiadó. Péterfia 8. Megtekinthető tíz órától. 799

Eötvös ucca 100. sz. a. kettő szoba, félkonyha, góré, istálló, mellékhelyiség kiadó. Értekezhetni ugyanott vasárnap 8-12 óráig. 574

LAKÁST KERES

2 szoba, konyhas lakást keresek. Erdődy óras, Alföldi palota. 663

Különbejárható, szeparált egy- vagy kétszobás lakást keres garzon diplomás. — Ajánlatokat „Pontos fizető” jellegre kiadóba kérek. 778

Jutalomban részesül az, aki 2 vagy 3 szobás összkomfortos lakást kerít, lehetőleg a központban október 1-ére. Ajánlatokat „Városi tisztviselő” jellegre a kiadóba kérem. 358

BÚTOROZOTT SZOBA

Úrileány bútorozott szobát kaphat fürdőszobával, esetleg ellátással úriónél. Piac 73. I. em. 4. a. 820

Bútorozott szobát vagy lakást keresek két személyre fürdőszobával szeptember 20-ra. Cím: Sajtház, Piac 17. 791

INGÓSÁG VÉTEL

Magas árat fizetünk régi cinnedényekért, családi ékszerekért, bútorokért, szőnyegekért, órákért, dísz tárgyakért, festményekért, bútorait is legjobban az „Ingóság-közvetítőben” értékesítheti, püspöki palota tel. 37-99. 1131 v. v.

Antik szekrényt, egyajtóst, megvételre keresek. Hatvan 4. balra, Koszorus. 822

Megvételre keresek tizedes és kilós mérleget, használt szákot, négy kerekű, illetve kétkerekű kézikocsit, fürdőkádat, ócska deszkát. — Ajánlatokat Szabó, — Bundi u. 10. alá kérek. 817

INGÓSÁG ELADÁS

Ablakok szoba és kamarára eladók. Homok 72. 785

Református főgimnázium I. osztályába tankönyvek olesón eladók. Cegléd 18. 834

Női gyapjuszövet rövid kabát 16 pengőért jókárban eladó. Magoss Györky tér 11. varrónőnél. 830

Fehér gyermekágy sodronnyal, matraccal eladó. Arany János 18. II. lakás. 824

Nagy samott vaskályha olesón eladó. Hadházi ucca 27. I. 15. 821

Eladó egy zöldszínű vaságy és egy nagy három toalett-tükör. Lőrántffy 3. baloldali lakás. 816

Wertheim-kassza, irodai íróasztal, varrógép, rádió, tele háló, részeg, előszobagarnitúra, városi bunda. Csapó 10. 806

GAZD. ESZKÖZÖK

Eladó egylovas erős stráfkocsi. Hétvezér 13. 732

Eladó egy pár komplett kocsis löszerszám, sárga bőrből luxus kivitelű. Végkedvű M. u. 17. háló az udvarban. 723

ELADÓ HÁZ

Olesón eladó vagy okt. 1-re kiadó Homokkert, Berta ucca 9. sz. ház, 2 szoba, konyha, kamara, istálló, góré, magtár alapinczeve, fáska. mara, kocsiszín, sertéshizláló, jó és rosszvízű kút, sütőkemence, beépített tűzhely stb. azonnal átadó. 1968 9. 16

4000 pengőért eladó ház jömenetlő fűszerezettel és egy szoba, konyhas adómentes ház. Ugyanott 6 darab egyéves szimultánosztó szerés és egy darab pult és egy tizedesmérleg eladó. Értekezni lehet Tegez 54. 492 9. 17

Beköltözhető adómentes száraz egyszobás családi ház előleggel, törlesztéssel sajátja lesz. Cím kiadóban. 832

Eladó ház Vendég ucca 21. sz. Ugyanott új ajtók és falköltővasak. 812

Ház eladó a nyíradonvi állomás háta mögött 2 hold területtel elköltözés végett. Érdeklődni lehet Kovács György cipésznel a helyszínen. 718

ELADÓ HÁZHELY

Eladók olesó villatellek a Poroszlay úton. Értekezni Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő 2. 476 9. 15

Hajdúszoboszlón, a fűrdő mellett lévő Bánomszölőkertben egy 994 négyzetgöles és egy 832 négyzetgöles telek eladó. Érdeklődni Nagy Sándor ingatlaniroda Csapó u. 27. Távbeszélő 33-15. vv 1730

Széchenyi ucca 85. sz. nagyobb telek egytagban eladó. Cím megtekinthető a kiadóhivatalban. 4+

FÖLDBERLET

57 hold fekete föld tanyával Hajdúszovát határában bére kiadó. — Perces 24. Kovács József. 581 9. 7

Kiadó 4 hold föld tanyával bolgár kerítésnek. Értekezni Diószegi út 12. Vágóhidnál. 798

Bércudai föld, Hajdúhadház határában haszonbérbe kiadó szőlőn hold barna homok. Cím a kiadóban. 601

15 hold föld kiadó tanyával. Simonffy uccai húscsarnok 29. Kereszliné. 792

ELADÓ FÖLD

Eladó tíz hold búzatermő föld Halápon. Értekezni Homok 119. 741

ESZKÖZTÉRTI FELTÉTEL

PÁLFI JÓZSEF

KIADÓHIVATAL

193. SZIGETHY GYULA

IGOSÁG

Kiadó és nyoma a

RSZÁNTULI KÖNYV- és LAPNYADÓ

RESZVÉNYTÁRSASÁG

Feloldó nyomdavezető

SZIGETHY KÁROLY